

今年暑期档连续21天单日票房破亿

《南京照相馆》成黑马 两部动画评分超“哪吒”

本报综合消息 这个电影暑期档,你看了哪部电影?据灯塔专业版数据,截至昨日,2025暑期档票房已经突破75亿。其中,《南京照相馆》《长安的荔枝》《侏罗纪世界:重生》《F1:狂飙飞车》《名侦探柯南:独眼的残像》分列前五,而《浪浪山小妖怪》《戏台》等影片以不俗的口碑积累票房,大有赶超之势。

截至昨日,今年暑期档连续21天单日票房破亿,且大盘票房多次逆袭,展现了良好势头。有高质量黑马,有超越《哪吒2》的最高分动画电影,也有打破年龄界限的情怀电影,是它们让电影院再次聚敛起久违的高人气。

■十年来口碑最佳暑期档

今年暑期档整体上口碑佳作频出。灯塔专业版数据分析师陈晋分析了几部高分影片的豆瓣评分:《罗小黑战记2》豆瓣开分8.6分,目前上涨至8.7分;《南京照相馆》开分8.5分,目前上涨至8.6分;《戏台》8.0分,最新上映的《浪浪山小妖怪》8.6分,加之8.7分的《F1:狂飙飞车》,目前暑期档进入“8分俱乐部”的影片多达5部。也正是因为口碑持续发酵,带动观众不断涌入,促使大盘票房多次逆袭,创造新高。

中国电影艺术研究中心推出的中国电影观众满意度调查最新显示,《南京照相馆》《罗小黑战记2》《浪浪山小妖怪》《长安的荔枝》《戏台》五部电影占据满意度前五。

值得一提的是,上映不久的《浪浪山小妖怪》成为暑期档新惊喜。该片作为《中国奇谭》首部动画电影,以无名小妖的视角重构经典西游故事,让观众感受到简单纯粹的快乐,同时产生高度共鸣,引发热议传播。该片的观赏性86.1分、思想性86.0分,居暑期档以来调查第三位;传播度90.3分,在历史调查的

动画影片中居第二高位。获得观众满意度86.9分,为2025年以来调查第四位、暑期档第三位;同时,在历史调查的60部动画影片中,《浪浪山小妖怪》的满意度也跻身第四位。

值得一提的是,暑期档《罗小黑战记2》《浪浪山小妖怪》两部动画片的豆瓣评分双双超过此前现象级电影《哪吒2》的8.5分。电影行业人士纷纷表示,这是十年来口碑最佳的暑期档,电影的口碑效应推动着市场复苏,吸引观众重新回到影院。

■《南京照相馆》为何成现象级?

《南京照相馆》为何在这个暑期突出重围,成为现象级爆款?其中有多重原因。中国电影评论学会特别指出,该片用商业类型片语法重构历史记忆,其成功标志着新主流电影工业化进程的重要突破。

该片以1937年南京沦陷期为背景,通过一家照相馆的微观视角展开叙事,制作层面采用胶片摄影机实拍,美术团队耗时14个月复建3000平方米的战时街区,这种工业级制作标准为影



片赢得首批专业观众口碑。在表演上,刘昊然、王传君、王晓、高叶全员演技在线,影片以克制的情绪讲述故事的同时,也以克制的表演方式引发观众强烈共鸣。

日前,记者走进一家正在放映《南京照相馆》的影厅,发现上座率达到八成,而年轻观众占据了绝大部分。在影片的放映中,不少观众随着剧情推进啜泣,全然走入电影的故事情境中。数据显示,《南京照相馆》打破了主旋律电影受众局限,25岁以下观众占比达43%,年轻观众甚至将片中“底片不会说谎”的台词转化为社交平台热梗,使得影片

得到又一次广泛传播。不少年轻观众表示:“‘铭记历史,不能忘记’是自己看过电影后最大的感触。”

据灯塔专业版实时数据,截至昨日,《南京照相馆》票房突破18亿,AI预测影片总票房将达到37亿。

■暑期档还有哪些期待?

据灯塔专业版数据显示,暑期档定档影片达128部(含待映),其中剧情片45部,动画片29部。8月份还将迎来历史战争片《东极岛》、犯罪动作片《捕风追影》《非人哉:限时玩家》、喜剧《奇遇》《脱缰者也》及七夕爱情片《7天》《有朵云像你》等影片上映。

日前,电影《死神来了:血脉诅咒》官宣定档8月22日,并发布海报提示:“本故事纯属虚构,未成年观众及高血压、心脏病患者谨慎观影”。

此外,备受关注的电影《731》日前官宣将于9月18日“后暑期档”上映。据悉,影片再现了1945年抗战胜利前夕,侵华日军第七三一部队在哈尔滨平房区以“给水防疫”之名开展细菌战研究,屠戮百姓进行人体实验的故事,展现了在战争洪流下小人物的苦难与不屈的抗争精神,以震撼人心的艺术力量,为历史发声,为真相立证。影片有望成为暑期档与国庆档之间的“爆点”。

陈晋表示,整体而言今年暑期档头部影片竞争力突出,动画类型基本盘稳固,多元供给推进市场不断创新高,其积极表现将为全年电影市场奠定坚实基础。

虽然赢了东道主 最后一节却净负10分

男篮亚洲杯首战遭遇末节惊魂

本报综合消息 昨日凌晨,在沙特吉达进行的男篮亚洲杯上,中国男篮以93比88击败东道主沙特队,收获赛事首战的胜利。虽然在末节遭遇对手的追分,但中国队整体上还是控制了比赛局面,为赢得小组头名打下了良好的基础。

主教练郭士强介绍,球队共有7名球员因为伤病原因无法参加这届亚洲杯,尤其是内线面临很大的轮转压力,队伍将依靠全队12名队员的力量来弥补内线的不足。本次亚洲杯将给中国男篮年轻球员更多展示自己的机会,若能有一些球员在此次赛事中表现出色,对中国篮球将是一笔宝贵的财富。

亚洲杯共有16支队伍参赛,分为4个小组,中国男篮分在C组,同组对手包括东道主沙特队、约旦队、印度队。同组虽没有实力特别强劲的对手,但首场比赛对阵占据天时、地利、人和的东道主沙特男篮,无疑将给中国男篮带来不小的挑战。在中国队和沙特队的比赛打响前,约旦队通过加时赛惊险击败印度队,比赛的整体水平并不高。

与沙特队的比赛,对于能否赢得小组头名有着非常关键的影响。首节战罢,中国男篮得到了30分,赵睿和程帅澎都有三分进账,朱俊龙更是在节末命中压哨三分,替补登场的王俊杰延续了热身赛的亮眼表现。虽然沙特的归化后卫拉赫曼和大中锋阿尔苏瓦勒姆表现不俗,但中国男篮用进攻端的出色发挥压制住对手,取得了8分的领先。第二节中国队延续着良好手感,带着10分的优势进入下半场。数据显示,中国

队半场三分球12投6中,全队14助攻2失误。

沙特队在第三节一度将分差缩小到三分。队长赵睿挺身而出,他先是命中三分,然后又反击突破得手。“我们总是出现进攻停滞、处理球很慢、每个人畏畏缩缩的情况,这是我们解决的大问题,需要更多人站出来勇于承担责任。”赛后,赵睿谈到第三节的问题说。此后,余嘉豪连续在篮下造成杀伤,中国男篮再度拉开分差,随着李祥波和雷蒙在节末登场,中国男篮在前三节完成了全员亮相,领先优势达到了15分。末节后半段,沙特队依靠冲击篮板和制造失误打出15比5的小高潮迫近比分,惊出了中国男篮一身冷汗。得益于前面累积的优势,中国队还是有惊无险地拿下胜利。

“回去好好总结吧,对方给了我们很大的压力,对抗很强,最后三分钟造成我们好多失误。”全场得到20分的胡金秋赛后说道,“今天如果不是我的罚球这么糟糕,比赛可能不会这么胶着。继续努力吧,希望能继续赢下去。”

如果中国男篮能够以小组第一出线,球队将少打一场12进8的附加赛,直接晋级本次比赛的八强,队员们在淘汰赛阶段也会有更充沛的体力。一旦拿到小组第二,不仅要多打一场附加赛,增加了出局的风险,后续的晋级路径也会变得更加复杂。赢下首胜后,中国男篮获得一天的休息时间,球队将在北京时间8月7日16时迎来小组第二个对手印度队。

福彩多重礼 快乐得惊喜

2025年7月20日至9月20日(共9周)

HUAWEI PURA X 典藏版 16GB+512GB 月影灰

活动详情 ·

用微信小程序兑奖后即可参与 抽手机、得1D2D、快乐8选二中奖体验机会

活动二维码